Emmaboda Rödakorskrets
Årsberättelse för 2023
Året blev historiskt genom att kretsarna i kommunen gått samman i en kommunkrets.
Styrelsen har haft nio sammanträden.
Den viktigast uppgiften har varit att skapa goda rutiner och förutsättningar för Rödakorsgruppernas arbete i de olika kommundelarna och för den gemensamma Second Hand-butiken.
Vi har tagit de formella besluten om Rödakorsgrupper, fastställt verksamhetsplaner och budgetar, samt en delegationsordning.
Vi har skapat nya rutiner för kontanthantering och redovisning.
Vi har utsett Kurt Lindblom och Sölve Hjalmarsson till webbansvariga.
En utbildningsdag för styrelseledamöter var planerad men ersattes av en webbkurs där endast Kurt Lindblom hade tillfälle att delta.
Jenny Karman har representerat kretsen i Röda Korsets riksstämma i Karlstad och rapporterat om de viktigaste besluten, bl a den strategiska inriktningen för de närmaste sju åren.
Kretsstämmans beslut att sända 50 000 kronor till Röda Korsets katastroffond har verkställts.
Vi har dessutom bidragit med 20 000 kronor till krigets offer i Ukraina.
Kretsen och alla grupper har medverkat i Radiohjälpens insamling till Världens Barn och samlat in c:a 130 000 kronor. Med 13,70 kronor per invånare hamnade Emmaboda på plats 18 bland landets 290 kommuner.
På uppmaning av Röda Korset centralt har vi upprättat en krisberedskapsplan, som innebär att vi i första hand inordnas i kommunens krisberedskap. Vi kan även agera självständigt om det behövs.
Under hösten tillhandahöll vi Röda Korsets krislåda vid olika evenemang samt i Second Hand-butiken.
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