Långasjö Rödakorsgrupp 

Verksamhetsrapport för 2023
För att bryta isolering och motverka ensamhet har Långasjö rödakorsgrupp i samarbete med Svenska kyrkan ordnat dagledigträffar i Sockenstugan varje onsdag under terminerna. Röda korset ansvarade för 12 träffar under våren och 8 under hösten med i genomsnitt 20 deltagare per tillfälle. Vårterminen avslutades med en utflykt till Hönsa-Lottas Luffarmuseum i Boda, samt bildvisning och fika på Garvaregården i Långasjö. Vid träffarna har insamlingsbössor funnits tillgängliga för gåvor till Röda Korset eller Världens Barn.
Som hälsofrämjande verksamhet har gruppen arrangerat boulespel på skolgården varje lördag som väder och vind tillåtit. Under de kallare månaderna på året har vi hyrt skolans gymnastiksal för att spela Poängkubb, som också kallas Mölkky. Vid 41 tillfällen under året har vi haft i genomsnitt 11 deltagare.
Traditionsenligt valborgsfirande vid Långasjön arrangerades i samarbete med Kyrkan.
På äldreboendet Allégården, som också kallas Allaktivitetshuset Träskon, har gruppen haft visning och försäljning av kläder från Kupan, samt kaffeservering.
I samband med Adventsandakt på Allégården har vi också serverat kaffe och delat ut julblommor.
Vi har lagt vinterkransar på några gravar för att hedra dem som testamenterat till Röda Korset.
Vi har marknadsfört Röda Korset med reklamplats på parksoffor vid Långasjön.
Åtta medlemmar i Långasjögruppen har var femte vecka ansvarat för bemanningen på Kupan. Vissefjärdagruppen har på samma sätt bemannat Kupan var femte vecka.
Vi har medverkat i Radiohjälpens insamling till Världens Barn, genom bössinsamling, lotteri och tipsrundor.
Vid Skördefesten i Långasjö presenterades Röda Korsets krislåda. Första hjälpen-kuddar och laddningsbara ficklampor med inbyggd radio fanns till försäljning. 

Arbetsgruppen i Långasjö: Britta Fransson, Barbro Krona, Annika och Sölve Hjalmarsson.
Ansvariga för valborgsfirandet var Britt-Mari Fransson och Ann-Christine Henningsson.
Barbro Krona har representerat Långasjö i Kupans ledningsgrupp.
