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Kretsens styrelse

Kretsens styrelse bestod under 2024 av:
Lars-Åke Stenström, ordförande
Marie Johansson, vice ordförande
Ola Sjölin, kassör
Ewa Sunneborn, sekreterare
Christina Gabrielsson, vice sekreterare
Siv Thorell
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Elmira Niftullaeva
Valda Niklasson
Monica Ericsson
Anette Boo
Ingvild Bentzröd Svensson 
Samir Sayah 
Marianne Oscarsson

Kretsstämman

2024 års kretsstämma hölls den 29 februari 2024. Årsmötesförhandlingarna leddes av Birgitta Rydén, säkerhetssamordnare i Hallsbergs kommun. I anslutning till stämman informerade beredskapsdirektören Stina Sjölin om länsstyrelsernas beredskapsarbete. 

Styrelsens arbete

Styrelsen sammanträdde under året vid sammanlagt tolv tillfällen. 

   
Kretsens verksamhet under året

Verksamhetsplanen
En verksamhetsplan, som beslutades av kretsstämman, slog fast att kretsen under 2024 skulle fokusera på att öka medlemsantalet, öka samarbetet med externa aktörer samt öka beredskapen för att effektivare kunna agera vid kris eller krig.



Kupan 

Kupan, med second hand-butik och kafé, var fortsatt grundpelaren i kretsens verksamhet. I butiken säljs kläder, möbler, husgeråd mm till mycket fördelaktiga priser, bra för både plånbok och miljö.  Genom intäkterna från försäljningen kan kretsen dessutom bidra i både internationellt och lokalt hjälparbete. Kaféet fungerade som en träffpunkt för många.
Butik och kafé var öppna under hela året, men med viss begränsning av öppettiden under några veckors semesterperiod. 2024 återupptogs traditionen att hålla extra öppet i butik och kafé i samband med julskyltningen. 

Kretsen hade under året fortsatt arbetsgivaransvar för en person med heltidsanställning på Kupan. Kollektivavtal och försäkring finns. Under 2024 togs vidare 16 personer emot för arbetsträning i butik och kafé. Dessa praktikanter kom från från Arbetsförmedlingen, Frivården, Hallsbergs kommun, Activa, iNDA, Clustera samt Arkoc. Ett antal volontärer arbetade också under året med olika uppgifter i Kupans verksamhet.

Även om en hel del gåvor togs emot direkt från allmänheten, så var ”Återbruket” vid kommunens återvinningsstation fortsatt viktigast för second handförsäljningen. I samband med återvinningsstationens flytt 2023 uppstod problem för personal och volontärer från Röda Korset, som tvingades arbeta i kyla, mörker och ibland väta under den kallare delen av året. Viss förändring till det bättre har skett, men ytterligare förbättringar är påkallade.

Kretsens arbetsgrupper 

· Pålsbodagruppen hade nio månadsmöten samt ett par extra möten under året. Mötena ägnades bland annat åt förberedelser för olika evenemang i Pålsboda, se närmare nedan.  Gruppen ombesörjde också påskblommor till äldreboendet Sköllergården.
· Sköllerstagruppen hade en handfull möten under 2024 och höll i övrigt kontakt via telefon. Gruppen ordnade traditionsenligt adventsblommor till Sköllergården.

· Krisberedskapsgruppen träffades regelbundet under året. Se närmare nedan.
·  I början av året utsåg styrelsen också en Matkassegrupp. Gruppen arbetade under året med att planera, starta och ansvara för kretsens utdelning av matkassar till människor med en ansträngd ekonomisk situation. Se närmare nedan.

Röda Kors-internt samarbete

I samband med att kretsen startade verksamheten med utdelning av matkassar gjordes ett studiebesök hos Hedemorakretsen. Kretsen delade generöst med sig av erfarenheter från  den väletablerade utdelningen av matkassar och informerade också om andra delar av den omfattande Röda korsverksamheten i Hedemora.

Verksamhetsutvecklaren Emma Lindberg, Svenska Röda Korset, var inbjuden till ett av kretsens styrelsemöten. Emma berättade om sitt arbete i programmet Grundläggande humanitära behov. Röda Korset har noterat att allt fler har hamnat utanför samhällets skyddsnät. Staten ställer allt högre förhoppningar till civilsamhället. Emma pekade på olika möjligheter för Röda Korset att bidra till en drägligare situation för enskilda och framhöll också vikten av lokala samarbeten. 

Krisberedskapsarbete 

Arbetet med att färdigställa krisberedskapsplanen fortskred under året och en första version färdigställdes och skickades till Svenska Röda Korset samt till Hallsbergs kommun.

Som en del i planeringsarbetet fortsatte kretsen att ordna informationsmöten på temat krisberedskap. Om nämnts informerade beredskapsdirektören Stina Sjölin i samband med årsstämman om bl.a. länsstyrelsernas arbete avseende krisberedskap. Vid ett annat tillfälle var kommunens POSOM-grupp (Psykiskt Och Socialt OMhändertagande vid olyckor eller katastrofer) inbjuden och informerade då om sin verksamhet.

Kretsen medverkade vid Hallsbergsmässan i ett gemensamt arrangemang under rubriken ”Beredskap – är du förberedd om det krisar?” Insatsen leddes av Hallsbergs kommun och förutom Röda Korset deltog även Frivilliga resursgruppen och Hemvärnet.

Under Beredskapsveckan (vecka 39) fanns representanter från kretsen på   
ICA Allé, Hallsberg, för att informera om hemberedskap mm.

Kretsen har också visat upp och informerat om Röda Korsets krislåda i olika sammanhang.

Informations- och insamlingsverksamhet

· Kretsen informerade, som nämnts, om krisberedskap vid olika tillfällen under året. 

· Under seniorveckan deltog kretsen på Åsen i Hallsberg och Sköllergården i Pålsboda och berättade om Röda Korset och kretsens arbete. 

· Kretsens digitala kanaler – den lokala hemsidan samt Instagramkontot – har använts kontinuerligt.

· Kretsen medverkade också med bl a lotteriförsäljning vid höstmarknader i både Pålsboda och Hallsberg. På julmarknaden i Pålsboda hade kretsen ett stånd för försäljning av second handvaror.

· Insamlingsbössor var under året utplacerade i fem affärer på olika orter i kommunen.


Hjälpverksamhet 

Kretsen bidrog under 2024 med 25 000 till Röda Korsets katastroffond. En hel del resurser har också gått till lokal social verksamhet. 

· En viktig del av kretsens hjälpverksamhet under 2024 var de matkassar som delades ut varje helgfri torsdag från och med vecka 7. Insatsen möjliggjordes genom att ett välfungerande samarbete byggdes upp med lokala producenter, grossister och butiker. Dessa skänkte varor eller, i något fall, sålde till mycket rabatterade priser. Enskilda butikskunder donerade i ökande omfattning varor i de kundvagnar som i ett par butiker (ICA och Coop) finns utställda för ändamålet. Några privatpersoner skänkte också varor direkt på Kupan.

Information om matkassarna spreds via Sydnärkenytt och Instagram. I båda dessa kanaler framgick att kretsen har ett särskilt Swishkonto för bidrag specifikt till matkasseverksamheten. Medel som kom in på detta konto har möjliggjort stödköp av vissa varor.

Kretsen informerade också om matkasseverksamheten via kyrkor och kommunala verksamheter.

Efterfrågan på hjälp med mat och andra förnödenheter ökade under året. Kretsens möjligheter att bistå var dock – naturligtvis – beroende av de donationer vi fick. I slutet av året begränsades antalet kassar som delades ut varje gång till 20-25 st, vilket innebar att ett 70-tal personer fick hjälp varje vecka. Begränsningen gjordes för att innehållet i varje kasse inte skulle bli alltför magert. 

Totalt delades ca 750 kassar ut under året och sammanlagt drygt 2200 personer, varav drygt 1000 barn (ej unika personer) fick ett litet stöd genom detta.

· Kretsen fortsatte under 2024 att bistå Ukrainaflyktningar med bl.a. kläder, information och hjälp med myndighetskontakter.

· Kretsen samverkade också med Hallsbergs kommun i olika typer av stöd- och hjälpverksamhet:

Ett mycket viktigt samarbete med kommunen var de praktikanter som togs emot i Kupans verksamhet.

Under våren 2024 samarbetade kretsen och kommunen om ett ”Temacafé med anhörigträff”, träffar med en kortare föreläsning. Kommunen hade det övergripande ansvaret. Syftet var att erbjuda stöd till personer som vårdade en närstående som var långvarigt sjuk, äldre eller som hade en funktionsnedsättning. Under hösten fortsatte samarbetet med en studiecirkel, som utgick från materialet ”Återhämtningsguiden - för dig som är anhörig”.

För att minska utsattheten och medverka till att ge flera barn och ungdomar en minnesvärd jul, bidrog kretsen till kommunens insamling av julklappar. Även på Kupan delades julklappar ut till utsatta familjer.

· Kretsen hade under året viss samverkan med Majblommans lokalförening. 

· Från början av december och fram till jul bjöd kretsen varje vardag på jullunch i Kupans kafé. Detta möjliggjordes genom en generös donation av risgrynsgröt från Orkla. Till gröten bjöd kretsen också på skinkmacka. Initiativet var uppskattat av besökarna!

Ekonomi 

Under första kvartalet 2024 var kostnaderna högre och intäkterna lägre än motsvarande period året innan. En försiktig prisjustering och ökad försäljning medförde dock att det ekonomiska läget normaliserades. Second hand-försäljningen stod som tidigare för de ojämförligt största intäkterna under året, men även insamlingsbössor och lotterier bidrog till ett gott ekonomiskt resultat.  

Övrigt

Våren avslutades en vacker försommarkväll hos hembygdsföreningen i Bo, där vi lyssnade till en berättelse om fideikommissets och bygdens historia. Vi kunde också ta del av både en intressant utställning och föreningens museum.


Medlemsantal

Antalet medlemmar har glädjande nog ökat under året, från 121 till 130 personer. 


Slutord
Dessvärre måste vi konstatera att den dystra situation vi beskrev i årsberättelsen för 2023 i allt väsentligt har varit densamma under 2024. Allt flera har svårare att tillgodose sina grundläggande behov såsom mat, kläder och tak över huvudet. Var tredje svensk uppger att de har haft svårt att klara av kostnaderna för mat och hyra under senaste året. De som länge har varit hjälpsökande är extra utsatta nu, samtidigt som personer ur nya grupper söker stöd. Runt om i världen är lidandet fortsatt stort på grund av krig, kriser och katastrofer. 
Röda Korset är alltså en viktig aktör, både i lokalsamhället och i en orolig omvärld.
Under 2024 har vi i Hallsbergskretsen haft ett särskilt fokus på att öka antalet medlemmar, att öka samarbetet med externa aktörer samt att öka beredskapen för att kunna agera i kris eller krig. Vi kan nu konstatera att arbetet har gett resultat. Medlemsantalet har stigit. Samarbetet med andra aktörer har ökat och bl a lett till att vi, genom den matkasseutdelning som startade under året, i någon mån har kunnat lindra människors utsatta situation. Slutligen har vi gjort olika insatser på beredskapsområdet och färdigställt en första version av beredskapsplanen. Samtidigt med dessa insatser har annat lokalt hjälparbete och second handförsäljningen fortsatt som tidigare. Kretsen har också bidragit med pengar till Röda Korsets katastrofhjälp. 
Varmt tack till alla som på olika sätt medverkat till detta glädjande resultat!

Lars-Åke Stenström
Ordförande
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