Lite kort om Svedala Rödakorskrets historia
Samma år, 1914, som första världskriget bröt ut bildades Svedala-Börringe-Kärrstorps Rödakorskrets. År 1989 firade Rödakorskretsen 75 år. Under första världskriget arbetade kretsen med att bland annat förse landstormen med kläder och sängutrustningar. Då det var den enskilde landstormsmannen som själv fick bekosta sin uniform. 
Sista krigsåret, 1918, inköptes en ambulans tillsammans med de närliggande Rödakorskretsarna, föreningar. Kretsen startade också en barnkoloni i Beddinge där barn från kretsens område, kunde få tillbringa en sommarmånad. Redan från början var det den sociala biten som var viktigast. Jubileumsfirandet 1989 hölls i Svedala Folkets Hus och det var Hasse”Kvinnaböske” Andersson som underhöll.
Vi fortsätter med att skriva ihop kretsens historia
Vi letar efter Svedala-Börringe-Kärrstorps Rödakorskrets protokoll före 2010, fotografier, brev, tidningar och annat. Vår främsta källa har varit Svenska Dagstidningar som KB, Kungliga biblioteket, har skannat in. Röda Kors kåren, som restaurerat Aggarps mölla och Möllebostad är också intressant i det här sammanhanget. 

